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ki unalmában a cenzor. 
magyar 

Visszhangoz az ország 

a polgárság sirámaitól. A kibirhatat- 
lan adók nemcsak a munka jövedeli 

mét dézsmálták meg, hanem csákány- 

ütésekként koppannak a vagyon alap- 

zatán. Jó annak, akit nem nyomaszi 
az adófizetés gondja - sóhajtunk fel 

az adók keresztje alatt görnyedve. 

Gondoljunk azonban arra, hogy az 
adómentesség a nyomor előjoga és a 

nyomor ajtaján most zörget a legször- 

nyübb végrehajtó: a tél. Nem lehetünk 
annyira elfoglalva a magunk bajával, 

hogy ne szánnánk egy darab kenyeret 
az éhezők jóllakatására és egy szál 
tüzelőfát a fagyoskodók fölmelegitésé- 
re. A tél adókivetését a megsarcolt 
szegénység csak a társadalom jóté- 
konyságához felebbezheti meg. 

Esztendőnkint egyszer összeülnek, 

az ujságirók, hogy a maguk dolgáról 

is beszéljenek. Az év háromszázhat- 
vanöt napja közül háromszázhatvan- 

négyen keresztüűl mindig csak a köz 
és a közönség érdekeit szolgálják. Ne 
irigyelje tehát tőlük senki azt az egy 
napot, amelyet a maguk bajainak 
elsirására szentelnek. Mert van bajuk 
elég. A legnagyobb bajuk az, hogyi 
sokszor maga a közönség sem fudja 
az érte folytatott ujságirói munkát 
értékelni. Hányszor halljuk: miért 
nem irla meg a lap ezt, vagy amazt? 
Nem nézi a közönség. hogy vannak 
dolgok, amelyek megirása sulyos kö- 
vetkezményekkel járhat az ujságiróra 
és az ujságra. Hányszor halljuk: ma 
nagyon lanyhán irták meg ezt vagy 
azt! És ha az ujságiró valamely 
közérdekü. vagy politikai kérdésben 
iri keményebb hangu kritika miatt 
mregűlti a bokáját. akkor a közönség 
köreben hanyan mondják: ugy keii 

neki, mit izgágáskcdiki 
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Az ujságirók parlamentje 
a cenzura eltörlését követeli a kor- 

mánytól. Sehol a világon nincsen már 
lapcenzura, csak éppen Románia ha- 
társzéli városaiban csufitják el az 
ujságoldalakat a fehér, szégyenletes 
foltok. És magánál a cenzuránál na- 
gyobb a baj. hogy a cenzurát hozzá- 

nemértéssel és rosszakarattal kezelik. 
Egy magyar lapot azért reguláztak 
meg, mert az egyik hasábon a közé- 
pen közölte egy magyar tisztviselő 
kinevezését és valamivel lentebb egy 
román tisztviselő kinevezését. Az 
egész nyomdai tördelési véletlenség, 
de a cenzor ráfogta: azért történt, 
mert a lap szerint a román faj alsóbb- 
rendü, mint a magyar. Ilyeneket talál 

Egy másik 

mert a négyezer év előtt 
egiptomi fáraóról ezt irta: Tutánká- 
men őfelsége. A cenzor szerint Romá- 
niában senkit nem illet a felséges 
cimzés, csak a jelenlegi királyt. Ilyen 
kinövései vannak a cenzurának. Hat 
miniszterhez hat memorandunmi megy 

a cenzura megszüntetése iránt. Vajjon 
a memorandumáradatnak lészen-e fo- 
ganatja? Reméljük, hogy a cenzura 
megszüntetése érdekében irott memo- 
randumot nem fogják - cenzurázni. 

. 

lapot be akartak szüntetni, 
elhalt 

a 

Ara 2 lei, Bukarestben 3 lei 

Az erdélyi magyar egyházak 
memorandumát a magánoktatási javaslat 

ügyében tárgyalja a Népszövetség 

Kolozsvár, december 9. 

Az országos Magyar Párt fő- 

titkári hivatala a következő hiva- 

talos közleményt adta ki: 

Ugron István, a Magyar 

Párt elnöke, igen fontos hivatalos 

ügyben folyó hó hetedikén huza- 

mosabb időre külföldre utazott. 

Távollétének idejére, helyettesi- 

tésével Bet hlen György gróf 

alelnököt bizta meg. A folyó hó 

tizenötödikén és tizenhatodikán 

tartandó elnöki tanácsi, illetőleg 

intézőbizottsági ülésen Bethlen 

György goróf alelnök fog elnö- 

kölni, mert az elnök legnagyobb 

sajnálatára ezen ülések határ- 

napjait elutazásának elhatározása 

előtt tüzte ki és az ülésekre 

szóló meghivókat a jelzett idő- 

aauara Weayuaraa fa
rvazgyasas 

Irodaszolga 

pontra már elküldötték. 

Magánértesülésünk szerint Ug- 

ron István Genibe utazott, ahol 

nem mint a Magyar Párt elnöke, 

hanem mint a reflormátus egyház 

főgondnoka és megbizottja jelen- 

lesz a Népszövetség tanácsának 

decemberi ülésszakán, amely 

valószinüleg tárgyalni fogja az 

erdélyi magyar egyházak által a 

magánoktatási törvényjavaslat 

ügyében beadott memorandumot. 

A népszövetségi tanács üléseit 

egyébként december hó hetedikén 

kezdték meg és körülbelül kilen- 

cedikén kerül sor az egyházak 

memorandumának tárgyalására. 

Ugron István valószinüleg csak 

a karácsonyi ünnepekre térvissza 

külföldi utjáról. 
aa 

mint konzul 

- Egy kivándorlási ügynök trükkje. - 
Nagybecskerek, december ő. 

Amióta a felvilágositó ujságközle- 

mények és a fazendák rabszolgaságá- 

ba csábitott szerencsétlenek levelei 

megismertették a falvak népével a 

Dbraziliai pokol borzalmait, alaposan 

megcsappant a kivándorlási kedv a 

Vajdaságban. A kivándorlási irodák 

azonban mindenáron folytatni akarják 

az embervásárt és erre a célra felvo- 

nultatják a propaganda minden esz- 

közét. Végtelen hosszu volna az igére- 

tek fölsorolása, amellyel 

egymásra licitálnak 

az ügynökök. Propaganda képek 

árasztják el egész Bácskát, Bánátot és 

Baranyát és versenyre keresnek egy- 

egy jó trükköt, élelmes reklámot, 

amellyel ujból fel lehet virágoztatni 

az ellankadt üzletet. Ebben a nemes- 

nek nem nagyon mondható verseny- 

ben a győzelmet legalább egyelőre 

kétségtelenül az alábbi 

trükkel érte el 

egy becskereki kivándorlási ügynök. 

Néhány héttel ezelőtt több bácskai 

falunak illusztris vendége érkezett. 

Maga a braziliai konzul látogatta meg 
Bajmokot, Sztaramoravicát, Szivacot, 
Doroszlovót és még számos vajdasági 

Zürichben a 

faluról-falura 

községet. A kitünő diplomatát körut- 

jában mindenüvé elkisérte a kontinens 

egyik legnagyobb hajósvállalatának 

becskereki ügynöke és a konzul ur 

nem győzte - az ügynök tolmácsolá- 

sával - eléggé hangoztatni, hogy 

milyen gyöngyélete van 

a braziliai paradicsomban 

különösen annak, aki a jelenlevő ügy- 

nök ur hajójára váltja meg jegyét. 

A falvak jámbor népe csudájára járt 

a „braziliai konzul"-nak, aki egyene- 

sen a mesebeli Eldorádóból jött, hogy 

országába meginvitálja a jó magyaro- 

kat és sajncs, a „konzul' személyes 

megjelenése a hajóstársaságnak igen 

jó üzletnek bizonyult. Mi sem bizo- 

nyitja ezt jobban, mint az, hogy a 

konzullátogatás a mellőzött társaságok 

becskereki vezérkarában 

szörnyü riadalmat 

okozott. Az ügynökök rémülten ered- 

tek a konzul után és igy hamarosan 

kiderült, hogy a „konzul' senki más, 

mint a szóbanforgó hajóstársaság 

becskereki ügynökségének irodaszol- 

gája, akit főnöke kissé exotikus jel- 

legü ruhába öltöztetett és igy cipelte 

braziliai konzul gya- 

nánt. 

lei 240, Párisban 1195 
Az Orient-Raio (Rador) jelentései: 
Zürichi utótőzsde december 8-án: 

Berlin 123-40, Amsterdam 20825, Newyork 51825, London 2511--, Páris 1467, Milano 
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Temesvári magánlorgalom december 9-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvenytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.) 
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Széchenyi emlékezete 
az Erdélyi Irodalmi Társaságban 

Kolozsvár, december 9. 

Az Erdélyi Irodalmi Társaság az 

unitárius kollegium disztermében 
Széchenyi István gróf emlékére 
ünnepi ülést tartott, amelyen Dózsa 

Endre elnökölt. Dózsa lendületes meg- 

nyitó beszédet mondott, majd Bor- 

bély István főtitkár felolvasta Ba- 

log Artur dr. nyugalmazott egyetemi 

tanárnak, a Magyar Tudományos 

Akadémia levelező tagjának, Széche- 
nyi emlékezete cimü tanulmányát. 
Ismertette ebben Széchenyi vezéresz- 
méit és kimutatta, hogy Széchenyi 
gondolkozásában és cselekedeteiben 
milyen nagy szerepet játszott az er- 
kölcs gondolata, valamint a nemzeti- 
ségi eszme. 

Áruló magyarok 
nem kellenek az ujságirók között 

Nagyvárad, december 9. 

Az Erdélyi és Bánsági Kisebbségi 
Ujságirók Szindikátusa ez évi kon- 
gresszusát Nagyváradon tartotta meg. 
A kormány nevében jelen volt 
Jonescu Péter dr. államtitkár, a 
bukaresti sajtő részéről Mile Kon- 
stantin és Costa-Foru, az erdélyi 
román sajtó részéről Bota György dr. 
paál Árpád dr. elnök helyett, aki 
tudvalevőleg a Magyar Párt megbizá- 
sából Bukarestben tárgyalt, az elnöki 

székben Krenner Miklós alelnök 
ült. Kiemelkedő mozzanatai voltak a 
kongresszusnak Mile Konstantin és 
Costa-Foru beszédei. Mile Konstantin 
hangsulyozta, hogy az erdélyi és bán- 
sági kisebbségi ujságirók két és fel 
milliónyi nemzeti kisebbség közvéle- 
ményének és kivánságainak kifejezői 
s ezt nem szabad soha figyelmen ki- 
vül hagyni. A magyar ujságirók le- 
gyenek jó állampolgárok, de amellett 
küzdjenek továbbral a magyar nyelv 
és kultura jogaiért. Nemzetiségüket 
eláruló magyarokra nincs szükség. 
Costa-Foru hasonlóan beszélt s kifej- 
tette, hogy a két legnagyobb érzelem 
a jog és igazság és ezeknek mindig 
érvényesülniök kell, valahányszor a 
kisebbseégek ügyét intézik. Jonescu 
államtitkár kilejtette, hogy meg kell 
teremteni a kölcsönös megértést és 
bizalmat és akkor a mult minden 
suriódása fe dve lesz. 
A kongresszus második része tisz 

tára ujságirói belső ügyeket tárgyalt. 
Kimondta, hogy elhalt ujságirók öz- 
vegyeinek támogatására kölcsönös se- 
gélyző egyesületet teremt. Minden uj- 
ságiró a belépéskor fizet 340 leit, 
amelyet mindannyiszor megujit, vala- 
hányszor egy ujságiró elhal. Áz elhalt 
özvegye igy egy összegben hatvanezer 
leit kap. 
A választások során a szervezet 

központi vezetőségébe a következő te- 
mesvári ujságirók kerültek be: Sár- 
kány Gábor alelnöknek, Kubán 
Endre titkárnak, Kostiala Árpáó 
iegyzőnek, Vuchetich Endre dr a 
fegyelmi bizottságba, Lovas Antal 
a társadalmi bizottságba, Gokler 

Gyula a tanulmányi bizottságba, 
Kastriener Samu a nyugdij bi- 
zottságba és Bach Gyula a választ 
mányba. 



2. oldal 

uljabb adók 
készülnek Franciaországban is 

Páris, december 8. 

Loucher pénzügyminiszter a Ma- 

tin tudósitója előtt kijelentette, hogy 

csütörtökön a kamara elé terjeszti 

azokat a javaslatokat, amelyek a rövid 

lejáratu bonok esedékességeinek fede- 

zésére, az amortizációs pénztár felálli- 

tására és a költségvetés egyensulyo- 

zása céljából életbe léptetendő ujabb 

adókra vonatkoznak. A pénzügymi- 

niszter kijelentette a nyilvánosság 

számára tett közlésében azt is, hogy 

jövő év január hó elején Londonba 

utazik, hogy ott az illetékes tényezők- 

kel tárgyalásokat folytasson a hábo- 

rus tartozások végleges rendezése 

ügyében. 
saasraasas nerazsad! 

Hazátlanul bolyong 

két országban egy bánsági ember 

Temesvár, december 9. 

A csanádi határrendőrség ma tiltott 

határátlépésért a temesvári büntető- 

járásbirósághoz vezette elő Paitici 

Mihály temesvári lakóst. Fiala 

Kálmán adr. járásbiró Paiticit hét na- 

pi fogházbütetéssel sujtotta. Az elitél- 

tet azonnal átszállitották az ügyész- 

ségi fogházba büntetése kitöltése 

végett. 

Szegény Paitici Mihálv, aki két 

ország rendőrségének állandó vendége, 

teljesen tehetetlen, mert a magyar 

határrendőrség átadja Romániának, 

itt tiltott határátlépésért elitélik, leüli 

a büntetését és ismét átadják Magyar- 

országnak, ahol ismét ül. Hónapok 

hosszu sora óta ez a sorsa ennek a 

szerencsétlen, huszonötéves embernek, 

aki hiába igazolja be okmányszerüleg, 

hogy román területen született, nem 
halligatnak rá, a rideg törvényszakat 
szok szabják meg a sorsát. Mindez 
azért, mert 1921-ben utlevél nélkül 

átszökött a határon és Magyarország. 
mint nem magyar állampolgárt, ki- 
utasitotta. 

araruraraayauauaruaaa 

Összeütközött két vonat 
a temesvári pályaudvaron 

Temesvár, december 9. 

Hétfőn reggel a józsetvárosi vasuti 
állomáson könnyen végzetes és sulyos 
következményekkel járható karamból 
történt. Az anyagi kár igy is jelenté- 
keny, emberéletben azonban semmi 
kár nem történt. 
A reggel nyolc órakor Arad felől 

érkező személyvonatnak jó háromne- 
gyed órás késése volt s pölögve jött 
meg Szentandrás felől és már a pá- 
lyaudvar külső részén haladt azon a 
részen, ahol az aradi és a zsombolyai 
sinpárok egyesülnek. Zsombolya iraá- 
nyából ugyanakkor futott be a reggeli 

A két vonat majdnem egyszerre ér- 
kezett a találkozóhoz. A személyvonat 
mozdonyvezetője az utolsó pillanat- 
ban észrevette a közeledő gyorsvonatot 
és ellengőzt adott. Megállitani nem 
tudta már a személyvonatot, azonban 
annyira meglassitotta, hogy már csak 
pár kerekifordulás kellett a teljes meg- 
álláshoz. A mozdony személyzete le- 
ugrott a gépről, amelybe ugyanakkor 
beleütközött a gyorsvonat mozdonya. 
Az összeütközés következtében a sze- 
mélyvonat lokomotivja majdnem tel- 
jesen elpusztult, mig a gyorsvonat gé- 
pének semmi baja nem történt. Mind- 
két vonat utasai között iszonyu pánik 
tört ki. A zsufolt személyvonatból az 
utasok az ablakokon keresztül akartak 
a nagy zökkenő után kiugrálni, azon- 
han azok be voltak fagyva és nem 
nyiltak ki. Pár perc telt el, amig az 
utasok lecsendesedtek. Minthogy órák 
teltek bele, amig a két vonat utját 
folytatni tudta, az utasok gyalog men- 
tek be az állomásra. 

Express-kövé 
a legjobb a világon. Már kapható Temes- 
várott is a „PALACE" kávéházban és 

WENDT kávéházban 

Gap 

A józsefvárosi katolikusok ünnepe 
Metzger plébános beiktatása és a plébánia- 

templom jubileuma 
Temesvár, december 9. 

Kettős nagy ünnepe volt tegnap a 
józselvárosi katolikus társadalomnak. 
Beiktatták hivatalába az uj plébánost, 
Metzger Márton drt. azonkivül 
megülték a templom fennállásának 
százötvenéves évfordulóját. 
Az ünnepségek már az előző napon 

vették kezdetüket azzal, hogy a Te- 
mesvári Magyar Dalárda, a Temes- 

vári Polgári Dalkör és a Schuber- 
Liederkranz lampiónokkal este fél- 
kilenckor a plébánia épülete elé vo- 
nultak és Metzger Márton dr. tisztele- 
tére szerenádot adtak. Az énekek után 
a hitközség nevében Hermann 
Frigyes intézett rövid üdvözlő beszé- 
det az uj plébánoshoz, aki a szeretet 
megnyilvánulását szivélyesen köszön- 
te meg. 

Tegnap délelőtt félkilenckor tartotta 
meg Metzger dr. plébános 

installációs miséjét. 
A józsefvárosi katolikus hitközség 
egyháztanácsának tagjai teljes szám- 
ban megjelentek előzetesen a plébá- 
nián, majd a plébánost a templom 
ajtajáig kisérték, aztán bevezették az 
istenházába. Az istentiszteleten igen 
nagyszámu közönség vett részt és kép- 
viselve voltak az összes vallásfeleke- 
zetek és hitközségek. 
A templom fennállásának százötve- 

nedik évfordulója alkalmából az ünne- 
pélyes nagymise féltizkor volt és azt 
Pacha Ágost apostoli kormányzó 
mondotta. A szentbeszédet Ferch 
Mátyás kanonok, belvárosi plébános 
tartotta. A jubileumi misén megjelent 
Oprea János prefektus és Geor- 
gevici Lucián dr. főpolgármester 
is. Délelőtt tiz órakor tartotta meg a 
józsefvárosi katolikus 

hitközség diszközgyülését, 

melyen Pacha Ágost apostoli kor- 
mányzó is résztvett, akit Stachler 
Ádám megnyitó beszéde után No- 
votny Károly a hitközség nevében 
német és magyar nyelven üdvözölt. 
Azután Csasznek Nándor dr. tar- 
totta meg az ünnepi beszédet. Az 
istenség fogalmáról beszélt. majd rá- 
tért arra, hogy az embert az élet 
küzdelmes utján enyhülés utáni kere- 
sésében mindig az istenséghez és a 
templomhoz viszi utja és a templom- 
ból megnyugodva lép ki. Ismertette 
aztán a józsefvárosi 

százötven éves templom 

történetét és végül annak a reményé- 
nek adott kifejezést, hogy a hivek 
áldozatkészsége előbb-utóbb a régi 
templom helyébe uj, impozáns isten- 
házat emel. 

A diszközgyülés után a plébánián 
üdvözölték Metzger Márton drt, a 
többi hitközségek küldöttségei, vala- 
mint a különböző felekezetek, egyesü- 
letek és intézmények képviselő. 

Este félkilenckor a Korona-étterem- 

ben nagyszabásu 

bankett volt, 

amelyen Metzger a pápára, Un- 
terwveger Lothár pápai kamarás 
vz uralkodóra mondott felköszöntőt, 
majd Csasznek Nándor dr. 
magyarul, Novotny Károly németül 
köszöntötték fel az uj plébánost. 
Stachler AÁdám a hitközség nevé- 
ben beszélt, utána pedig Metzger 
Márton dr. meghatott hangon mondott 
köszönetet azért a szeretetért, amely- 
ben részesitik. 

a 7 f a e olaet Ma oaAaa a 

A gátaljai adóprés müködik 
A postamesternek rá 

államot szolgálhatja 
Gátalja, december 9. 

A postamesterek az egész világon 
hivatalnokszámba mennek. Ezen a 
fellogáson most gyökeresen változta- 
tott Matkovitz Józseft, aki nem 
egyéb, mint a gátaljai adóhivatal 
vezetője. Matkovitz József ugyanis 
gondolt egy merészet és nagyot és azt 
mondta, hogy szabómester, cipész- 
mester, kádármester, kovácsmester, 
ácsmester, bognármester, kéménysep- 
nömester, postamester az mind egy 
kategória. A mester kifejezés ugyanis 
szerinte iparüzést jelent és igy a pos- 
tamester éppen olyan iparos, mester- 
séget üző egyén, mint a kádár, a 
szücs, a kovács és a többi mesterem- 
ber. Így tehát a postamesternek 

nincsen jussa 

arra, hogy magának az adózás terén 
hivatalnoki elbirálást követeljen, azaz 
nem illeti meg az a kedvezmény,hogy 
hat százalékos adót fizessen, hanem 
mint a többi iparosnak, a postames- 
ternek is tizenkét százalékos adót kell 
a jövedelme után fizetnie. 

Mikor Matkovitz József perceptor a 
postamestereket ilyen szépen és ala- 
posan degredálta, értesitette a kerüle- 
téhez tartozó Gátalja, Ferendia, Klo- 
pódia, Nagyzsám, Nagysemlak, Szulja, 
Móricföld, Gertenyés, Birda, Sósdia és 
a többi községek postamestereit, hogy 
a rájuk kivetett tizenkét százalékos 
adót fizessék ki haladéktalanul, mert 
ellenkező esetben a postaigazgatóság- 
tól még járó 

kell fizetni, hogy az 

illetményeiket lefoglaltatja, 
ha pedig ez nem fedezné a kivetett 
adó összegét, akkor még ingóságaik 
lefoglalására is sor kerül. Az értesi- 
téshez csatolta az adókivetést iís, 
amelyből kitünik, hogy az adókivetés 
nem pusztán a postamester fizetése 
után történt, hanem bizony kivetette 
azt az államtól kapott faellátmány, a 
postakézbesitő fizetése, a hivatal ház- 
bérösszege, valamint a világitási és 
különféle irodai szükségletek beszer- 
zésére szükséges összeg után is. 
Hogy is fest egy ilyen vidéki posta- 

mester jövedelme és a rája kivetett 
adó? Vegyük például az egyik posta- 
mestert, akinek évi fizetése összesen 
13.980 lei. Ebből kell neki fizetnie a 
házbért, a postaküldöncöt, a faellát- 
mányt - mert ezt a fizetésbe bele- 
értve kapja az államtól - és az összes 

egyéb kiadásokat. 
Ime: házbér 4000, küldönc 3000, fa 
3000, világitás, papir, nyomtatvány, 
boriték, tinta, pecsétviasz és egyéb 
1000 lei. Ez összesen 11.000 lei. A 
gátaljai adóhivatal által történt kive- 
tés 1540 lei. Csakhogy ezenfelül még 
községi közköltséget is kell ám fizet- 
ni, ami hozzávetőlegesen 2000 leit tesz 
ki. Ha már most összeadjuk a posta- 
mester valamennyi kiadását s hozzá- 
vesszük az adókat is. akkor 14.540 lei 
az eredmény. A bevétel pedig csak 
13.980 lei. A postamester tehát nem- 
csak, hogy ingyen dolgozik egész esz- 
tendőn keresztül, hanem erre a mu- 
latságra a saját zsebéből 

nBiándékot 
mindenki talál igen olcsón 
széptárgyakat 
Sternbersnél. 

Gróf Karácsonyi fele 

élő ponty 
kapható állandóan 

Luttwák és Ecekstein 
halkereskedésében 
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még rá is fizet 
esupán azért, mert ilyen jogtalanul 
vetnek ki rája adót, 

benne van a mester szó. Mennyivel 
jobb dolga van egy adókivetőnek, akit 

adókivetőmesternek nem hivnak 
pedig ez csak igazán a mesterség s 
hozzá csunya mesterség, akinek 
nem kell bevételéből helyiséget, fát, 

százalékos adót, hanem csak hat szá- 
zalékosat. 
A gátaljai adóhivatal körzetében 

tartozó postamenterek tehát szép kis 

karácsonyi ajándékot 
kaptak. Belezöldülhetnek. Amellett 
még meg is pukkadhatnak afeletti 
haragjukban, hogy miért nem tartoz- 
nak más adóhivatal kerületébe, mert 
másutt az ilyen degradálás s az ennek 

százalékos 
megadóztatás ismeretlen. Nagyon üd- 
vös lenne, ha Crangu pénzügyigaz- 

megmagya- 

Volytán beálló tizenkét 

gatósági adminisztrátor 
rázná a' gátaljai adókivetőnek, hogy 
a hivatali buzgalom dicsérendő erény 
ugyan, vannak al 
határai. 

Számos községben nem muüködik a 
posta, mert nincs postamester. Posta- 
mester pedig azért nincs, mert cse- 
kély a fizetés. Ha aztán igy adóztatják 
meg őket, akkor egyáltalán nem lesz 
többé postamester. 

de ennek is meg 

a. aaarater as 

Rejtvényeink 
A Déli Hirlap november huszon- 

kilencedik számában közölt gyermek- 
rejtvények helyes megfejtése a követ- 
kező: Ferdinánd. Három kevesebb 
mint négy, de kétszer annyi, mint hat. 
Vendég. Helyesen fejtették meg: 
Stürmer János, Stürmer Ferenc, Sonn 
Bözsi és Kató, Gáspár Endre, Stein 
Anna, Croglet Ferkó, Zenthy Klárika, 
Hubert Erzsike, Lengyel Pali, Roma- 
now Atilla, Koberle Győző, Lambert 
János, Mairovitz Rózsi. A sorsolásnál 
Croglet Ferkó neve jött ki, aki 
az e heti nyereménykönyvet a Déli 
Hirlap szerkesztőségében átveheti. 
A Déli Hirlap Gólembaba 

keresztrejtvényét helyesen fejtették 
meg: Damsescu Jonel, Bágyu József, 
Tengler Gizella, Kimmel Dagmár, 
Nyiri Magda, Hoch László, Pfeifer 
Ferenc (Lugos), Weidmann Frida, dr. 
Schweiger eláne, Tóth Lajos (Karán- 
sebes), zomor Mariska, Schiffer 
János, Klimó Jenőné, Weisz Gizi, 
Girányi Böske (Zsombolya), Gross 
Magda, Mairovitz Irma, Müller Rózsi, 
Krisztinicz Gyula, Darnay Totó, Olch- 
váry Bertalan, Gáspár Károlyné, Till- 
mann Edit (Lugos), Polgár Aranka, 
dr. Szilágyi Akos, Buschbacher Ferenc, 
Klampfer Ferencné, Koncz Emil, Cröog- 
let Dezsőné, Kugler Ritta, Deákné, 
Prekajszky Mária, Klein Erika, Kele- 
men László, ifj Cabdebó Dezső, 
Démusz Lajos. 
A sorsolásnál Pfeifer Ferenc 

(Lugos) neve jött ki, akinek cimére a 
nyereménytárgyat elküldöttük. 

Törvényjavaslat a tuberkulozis 
leküzdésére. S a veanuközegészség- 
ügyi miniszter törvényjavaslatot terjesz- 
tett a minisztertanács elé a tuberku- 
lozis leküzdésére. A törvényjavaslattal 
a legközelebbi minisztertanácsok egyi- 
ke fog foglalkozni. A törvényjavaslat 
lényege, hogy minden orvos köteles 
a tuberkulotikus betegét nyilvántar- 
tani és azt azonnal bejelenteni a leg- 
közelebbi egészségügyi hatóságnak. A 
megyék és községek kötelezve lesznek 
tüdődispensérek felállitására, ahova 
a tüdőbetegeket beszállitják, állami 
kezelésben és ellátásban részesítik. 
a 

aranyér ellen többmint 25éve alegjobban elis- 
mert szer Egyszerű alkalmazás, biztos siker.- 
Minden fajdalmat azonnal megszüntet és meg- 
gyógyitja agyuladt, 5ebes és vérző helyeket- 
ártálmas díkatrészektőlmentes Reggelés 
este egykupocskalesz a vegbéelbe bevezetve. 

4 Mindéen patikaban és drogénában kapható- 

] Főraktár F. H. MEES *egres 
Bucuresti, Calea Grivitei 61i. 
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koprezakakczzavusszrakzuerzszazomeat 

kesztőség és kiadókivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 

tér) 4. 

efonszámaink: 

sSszerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

Mizetési árak: 

Au Egy hónapra 60 lel, három hónapra 
160 lei, félévre 300 lei, egy évre 

600 lel. Egyes szam ára 2 lel, az ó- 

királyságban 3 lel, Magyarországon 

2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 

ban 20 garas. 

u 

Eötzelá, 

jéndékt 

elős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

Esküszöm mindenre 

bu szent, szép és felséges előttem, 

uy tegnap majdnem hanyatli vá- 

uutam az utcán a csodálkozástól. 

rt? Nem olyan egyszerü ezt meg- 

yarázni. Valahogy ugy éreztem, 

y amióta a nők, bocsánat többes 

mnban, a nőink magukra vették a 

at legtorzabb szülöttjét, ezt a hó- 

5nek nevezett lábmelegitőt, nem 

ekelnek. Egészen egyszerüen nem 

ekelnek. Istenem a kis fites orrok, 

zép szemek, a bájosan mosolygó 

Dok mind olyan egyformák, hogy 

eember ritkán talált valami rendki- 

iséget. És ha akadt valami rendki- 

i szépség, az olyan hozzáférhetel- 

volt, hogy inkább lemondott róld 

ember. Az egyetlen igézőt, lebi- 

huun cselőt és szabad szemzsákmányt 

gam 9 befödték ormótlan, nagy melegi- 

ilet kel. És azóta, ha télapó nekiereszti 

beb tér világát, nem törődöm a nőkkel. 

utht nek is? Ha az ember nem láthatja 

m ábát, nem érdemes a nőt néznil 

u 4u fegnap, vagy tegnapelőtt óta, 

drága hölgyeim magukhoz tértek. 

4 ssz a hócipővel, a szép láb még 

4 bb formát nyert. A karcsu bokákat 

*si amolyan vadászharisnyaszerü 

1 Honság boritja, amely a kecses lá- 

t a0 még formásabbá teszi. 
ölgyeim, hálás köszönet, igy rend- 

az 

" n van, érdemes lesz ismét korzózni. 
embaba yan világot élüánk, hogy némelyik 

cses láb elfelejteti az emberrel a 

1 netelenséget, a gondot, but és bá- 

74 Hot. Aztán meg a harisnyásoknak is 

1i kell! 
Mintha egyébre nem is lenne gon- 

m! 

e
 

a) Gos Temesmegye központi tiszt- 

efő) selői. Temes-lorontálmegye uj 

0d zigazgatási beosztása, valamint a 

m I Vvő évi megyei költségvetés ügyé- 

u en a mult napokban Bukarestben 

Ru, Hekezlet volt, amely a tisztviselők 
04 tosztásával is foglalkozott. Az érte- 

á) zlet elhatározta, hogy a központi 

M ztviselők, akik a megyei pretfektu- 
Da Mn teljesítenek szolgálatot, helyükön 

7 aradnak és egyes hivatalok uj el- 

t evezése nem fogja a tisztviselőket 

mit! lenlegi munkahelyükről elszólitani. 

1 z egyes hivatali osztályok uj cso- 

ortosítása alapján uj tablókat fog- 

u ak a miniszteriumhoz felterjeszteni. 

A földrajzi társaság félszá- 
ados jubileuma. A Román Királi 

Oldrajz Társulat december huszadi- 
án és huszonegyedikén ünnepli 

Felt nnállásánák ötvenéves évfordulóját. 
0 zalkalonnmal Coanda tábornok el- 
a öklete mellett müködő rendezőbizott- 

08, 

1 

ma 

nagybankészül ajubileumi ünnepsé- 

mik ek programmjának összeállitására. A 

a szközgyülést a király fogja meg- 
sg2 y tni, mint a Társaság védnöke. Te- 
leln lesvárról a jubileumi ünnepségeken 

1 u upas cu Armand fogházigazgató, 
rsulati rendes tag, vesz részt. 

*, A FARMODONT fogkrém és 
ájviz használata megakadályozza a 

üditi a szájat és ak romlását, 
ehériti a fogakat. 

j 

Zsineg 
sme Kötél 

HayvasDexzső Gyár és fiót 
Timigoara Lugoj. 

Büntény vagy baleset? 
Egy gazda rejtélyes megsebesülése és halála éjfélkor 

az udvaron 
Temesvár, december 9. 

Egy gazdag falusi gazda rejtélyes 
halála tartja izealomban a temes- 
megyei Denta község lakosságát. 
Kriszta Péter hatvan éves gazda 
titokzatos halála körül folyik a ta- 
lálgatás, egymást követik a külön- 
féle fantasztikus kombinációk, de 
biztosat senki nem tud. Egyetlen egy 
megdönthetetlen tény van, hogy 
Krisztát tegnap holtan találták ud- 
varán. Arccal a föld felé feküdt és 
feje hátsó része be volt törve. 
Hogy az öreg gazda gyilkosság- 

nak esett-e áldozatul, vagy szivszél- 
hüdés vetett-e véget életének, azt a 
ma tartandó boncolás lesz hivatott 

áuadraacasra a 

- A sikkasztással vádolt temes- 
vári vasutasok ügyében az aradi 
törvényszék ujabb bizonyitási eljárást, 
illetve annak kiegészitését rendelte el. 
A letartóztatott vasutasokat szabad- 

lábra helyezték 

A Patria kabaréban ma az uj tagok 
által nyujtott müsor bizonyára szintén telt 
házat vonz. Az uj tánc- és énekszámok, ki- 

tünő bohózat és utána vidám hangulatu bar- 
tabarin elsőrendü vonzóerővel hatnak. 

- A temesvári mentők mun- 

kában. November hó folyamán a 
temesvári önkéntes mentőtársulat 401 

esetben teljesitett szolgálatot. Első 
segélynyujtás volt 92. ebből balese- 
teknél 52, öngyilkosságoknál 6 eset- 

ben nyujtottak segitséget. Betegszálli- 

tás volt 92, vaklárma is előfordult 11 

esetben. 
Megkezdődött a nagy karácsonyi 

vásár a Bánát legnagyobb divatáruházában a 

Whitehouseban ezelőtt Délvidéki. 

- A zombori ügyészség sze- 

rint nem történt semmi. Zombor- 

ból jelentik: Ismeretes, hogy a ju- 

goszláviai általános választások alkal- 

mával sulyosan bátalmazták Kraft 

István doktort, a német párt vezérét. 

A tetteseket rövidesen kinyomozták. 

Az ügy a zombori államügyészség 

elé került inditványtétel végett. Az 

ügyészség az orvosszakértők véle- 

ménye alapján elejtette a vádat, mert 

nem bizonyosodott be, hogy husz 

napon tul gyógyuló sulyos testi sér- 

tésről szó lehet. Kraft István jogi 

képviselője utján, mint főmagánvádló 

átvette a vád képviseletét. A tárgya- 

lást legközelebb megtartja ebben az 

érdekes politikai ügyben a zombori 
törvényszék. 

Irodák, vállalatok legolcsóbb bevásár- 
lási forrása Kálmán papiráruháza, Hunyadi- 

utca. 

megállapitani. A faluban büntényről 

beszélnek, azonban ez ellen szól az a 

körülmény, hogy dulakodásnak sem- 

mi nyoma nem látszik az udvaron és 

a házbeliek semmiféle zajt vagy lár- 

mát nem hallottak. Lehetséges, hogy 

Kriszta rosszul érezte magát és 

ezért ment ki a szabadba, hogy a 

friss levegőn egy kis sétát tegyen. 

Közben a fagyos talajon elcuszha- 

tott és oly szerencsétlenül esett, hogy 

feje betört és ez okozta halálát, vagy 

pedig szélhüdés érte és esés közben 

kapta a sérüléseket. 

A boncolást ma tartiák meg és 

ennek eredménye mindenesetre vilá- 

gosságot derit a rejtélyes ügyre. 

Feiler táblabiró gyásza. 

Sulyos csapás érte Feiler Miklós 

temesvári táblabirót. Felesége született 

Gergely Erzsébet hosszas 
kedés után harmincnyolc éves korá- 

ban meghalt. Temetése szerdán dél- 

után három órakor lesz az erzsébet- 

városi Dózsa-tér 3 szám alatti gyász- 

házból. 

Tudod-e, milyen kár, hogy ruhaszükség- 

leteidet nem Ardeleánnál rendelted meg. 

Erzsébetváros, Str. Motilor 6. 

- Husz éve nem tapasztalt 

hideg. Párisból jelentik: Egész 

Franciaország területén husz év óta 

nem tapasztalt hideg uralkodik. Az 

összes folyók befagytak és a tengeri 

hajóközlekedést erősen korlátozzák az 

uszó jégtáblák. 

Győződjön meg mindenki a Lloyd Ta- 

verna szenzációs müűsoráról. 

Házasság. Frank! Ákos dr. 
igazgató és Fark a s Hedy urasszony 

házasságot kötöttek. (Minden külön 
értesités helyett.) 

Beiszer Józset temesvári mérnök 

Gyarmatán házasságot kölött Vanis 

Magdával, Vanis László gyógyszerész 

leányával. Az egyházi esketési szer- 

tartást Pacha Ágost apostoli kor- 
mányzó végezte. 

- A volt zsombolyai rendőr- 

tiszteket szabadlábra helyezték. 

Néhány hét előtt letártóztatták a zsom- 

bolyai rendőrség négy tisztviselőjét, 

mert egyik vendéglőben garázdálkod- 

tak, az összes butorokat összetörték 

és a vendégeket terrorizálták. A te- 

mesvári tábia tegnap Anuica Aurél 

dr. ügyvéd előterjesztésére szabadlábra 

helyezte a volt rendőrtiszteket, mert 

szökésüktől nem kell tartani. Ügyük 

legközelebb tárgyalásra kerül. 

MOZI 
Belvárosi mozi: december 9. és 10. 

Gyárvárosi mozi: december 10. 11. és 12. 
Mehalai mozi: december 13. 

Világhirü müalkotás! 

A legnagyszerübb történelmi film ! 

Romola 
Nagy romantikus, szentimentális film ! 

11 felvonásban 1 reszben. 

Főszerepekben a leghiresebb amerikai müvészek, élükön: Lilian Gish 

a geniális és felülmulhatatlan drámai müvésznő, ki a „Két árva" és 

„A fehér apáca" cimü filmekben a főszerepet játsza. Ezen film tör- 

ténelmi valódiságát igazolta a hirne ves történettudós Dr. Guido Blagi, 

a florenci nemzeti könyvtár igazgatója. A film cselekménye a szép és 

elragadó Florencben játszódik le. A mozikedvelő közönségnek alkalma 

lesz a legszebb tájakban gyönyörködni. Monopol: 
„METRO-GOLDWYNfilm. 

Jön! 

Nagy film : 

E 

lood kapitlány 

beteges- 
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- JÓNAPOT KIVANOK, kedves 

olvasó, aki ezeket a sorokat bizor 

nyosan jó meleg szobádban olva- 

sod. Lehet. hogy mosolyogsr, de 

bizonyára nem mosolyognál, ha 

ezt utazás közben a vonaton kéne 

olvasnod. Mert rettenetes dolog 
mostanában utazni. Még hagyján, 

hogy a vonatok későön indulnak 

és még nagyobb késéssel érkeznek, 

de utközben az utasnak az a 

gyönyörüsége van. hogy majd meg- 

fagy. Október elején megjelent 

ugyan a vasuti vezérigazgatóság 

rendelete, hogy a vonatok fütésére 
meg kell tenni az előkészületeket, 

de ugylátszik, hogy csak az elő- 

készületeket csinálták meg, a fütésre 

már nem jutott idő. Tény az, hogy 

mikor beszálsz a kupéba, dideregsz, 

amikor a vonat téged visz: dige- 
regsz és mentől tovább vagy a 
vonaton, annál jobban dideregsz. 

Jó, hogy a vasut előre szedi az 

utasoktól a viteldijat, mert ha utóla- 

gosan szedné, akkor bizony nem 

kapná meg azoktól, akik ezem a 

télen utközben megfagynak. 

- A temesvári főpolgármester 
sajtópere. A temesvári büntetőtör- 
vényszék tegnap tárgyalta George- 
vici Licián dr. főpolgármester sajtó- 
perét, amelyet Gheorghiu Matei 
ellen inditott azon támadó cikkek miatt, 
melyek néhány hónap előtt a Viata 
Banatului cimüű lapban jelentek meg. 
A törvényszék Gheorghiu Mateit két- 
rendbeli rágalmazásért két havi fog- 
házra és hatezer lei pénzbüntetésre 
itélte- 

Férfi fehérnemü, trikó-, kötött- és 
sportáru, utibőröndök, karácsonyi ajándékok a 
Magazine „Union" áruházában a Máriával 
szemben. 

Két villamos baleset egy napon. 
Tegnap délután a villamos vasut me- 
halai pályáián az egyik kitérőnél a 
város felé haladó kocsi beleszaladt a 
szembenhaladó kocsiba. Az össze- 
ütközés oly heves volt, hogy mindkét 
kocsi valaámennyi ablaka Detört. Az 
utasoknak az ijedtségen kivül más 
bajuk nem történt. Tegnap este 
kilenc óra tájban a gyárvárosi Há- 
romkirály-utcában egy villamoskocsi 
összeütközött egy szénásszekérrel, 
amely a szük utcában nem todutt ki- 
térni. A villamoskocsi összes ablakai 
bezuzódtak. 

Ping-Pong, Mah-Yong, szenzációsan 
olcsó áron Kálmán papiráruházában, Hu- 
nyadi-utca. 

Mi ez? A Déli Hirlap kifutófiujá- 
mak van egy szija, amely a lap tu- 
lajdonát képezi és mellyel a lapokat 
összeszijazva szokta a nyomdából 
felhozni. Hzt a szijat a Szentgyörgy 
téren posztoló 218-as számu rendőr 
elvette tőle azzal az egyszerü indo- 
kolással, hogy ez nem lehet az övé. 
Elvette és magával vitte. Délben a 
központban még nem adta le a sz 
jat, mert csak feljelentésünk alap- 
ján értesültek az esetről. Kiváncsian 
várjuk, hogy a 218-as számu rendőr 
mikor tesz jelentést az elvett sziiról 
és mivel indokolja ezt - hogy a leg- 
szerényebben fejezzük ki magunkat 
jogtalan elkobozást. Van paragra- 
fus, amely másként kereszteli el ezt 
az eljárást. Semmiesetre sem a köz- 
biztonság szolgálata a 218-as rendőr 
eljárása. hanem ennek pont az ellen- 
kezője. Ajánljuk az esetet és a ren- 

dőrt a rendőrprefektus figyelmébe. 

„pAva ozoRona 
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- Tartalékosok lakhelyválto- 
zásának bejelentése. A temesvári 
hadkiegészető parancsnokság felhivja 
az érdekeltek figyelmét, hogy mind- 
azon katonai szolgálatot teljesitett 
egyének, akik szabadságoltattak, ha 
egyik helyiségből a másikba költöz- 
nek, kötelesek ezt egy kérvény kap- 
csán, a rendőrség vagy csendőrség 
láttamozásával és a teljes adókifize- 
tését igazoló nyugtával a hadkiegé- 
szitő parancsnokságnak bejelenteni, 
egyben pontosan megjelölni az uj 
lakhelyét és pontos cimét. Ha vala- 
hová csak ideiglenesen költözködik 
valaki. ugy ezt szintén köteles tudatni 
a hadkiegészitővel, egyben megjelölni, 
hogy mennyi ideig szándékozik abban 
a helységben maradni. A temesváriak 
kötelesek a lakásváltoztatást azonnal 
tudomására adni a hadkiegészitő 
parancsnokságnak. Azok az ifjak, akik 
most szereltek le, személyesen jelent- 
kezzenek a hadkiegészitőnél az ellen- 
örző lajstromba való felvétel végett. 
Az ez ellen a rendelet ellen vétők 
szigoru büntetésben részesülnek. 

a 
- Megbüntetett kofák. A rend- 

őrség Jencsi Katalin és Kun Kata- 
lin kofákat, akik a piacon kilenc óra 
előtt vásároltak viszontárusitás céljá- 
ból, egyenkint háromszáz lei birságra 
itélte. 

Hegedüszóő, furulyaszó, cimbalom 
hiába muzsikál az éhes embernek, de jól 
esik annak a zenét hallgatni, aki előzőleg 
Fa Mihály Telekház-téri, vagy Mária melletti 
üzleteiben vásárolt felvágottai jóllakott. 

vaaguaaau... 

Szinházi müsor: 
Szerda este: Frasauita (Karácsonyi IIi ven- 

dégjátéka). 
Csütörtök este: 

vendégjátéka). 

Péntek este: Orlow (bemutató előadás). 

A szinházi iroda hirei. Ma, szer- 
dán és holnap a Frasduita operett- 
ben vendégmüvésznő jatékát élvezheti 
a közönség. Karácsonyi Ili, a 
kolozsvári szintársulat kiváló művész- 

Frasguita (Karácaönyi IIi 

nője fog vendégszerepelni, akinek ez 
egyik legjobb szerepe. Pénteken este 
lesz az Orlow nagy operett bemutató 
előadása amelynek kiállitása és disz- 
letei kápráztató hatást fognak kelteni. 
Ez a slágeroperett lesz a szezon 
hátralévő részének műsordarabja. 
Fekete Mihály igazgató a legnagyobb 
áldozattal készült a darab minél fé- 
nyesebb kiállitására és a temesvári 
előadás felejthetetlen műélvezetet fog 
nyujtani a közönségnek. Az Orlow 
péntektől kezdve egyelőre e hó 
huszadikáig marad műsoron. Jegyek 
az összes előadásokra már válthatók. 

Korcsolyák,, 
örökégő- és öntöttvaskályhák, 
valamint konyhaberendezések 
nagy választékban 

r 

Scherter Ottó 
vaskereskedésében, Temesvár 

NAPONTA 
FRIEM 

2 azaa TMosa nVanájdatíkaNoa 
SAJAT KXVÉBÖRKÖLDE 
TELEVON:12.25- DOSTAKÉZBEJITES 

Ne mulassza el 
a karácsonyi ajándék, és ékszer- 

szükségletét a Juvelie 
ékszerüzletben besze- 
rezni, ahol a legolcsóbban és 

legjobban lehet vásárolni. 

szövetekből 

utca 12. Telefon: 8-08. 

Elegáns öltönyök, felöltők, raglánok és télikabátok finom londoni 

Roncskevics József és Társa 
férfiruha-szalonjában készülnek. Timisoara-Belváros, Mercy- 
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„GAMBERIiI 3 étterem, söröző és bodega 
Hunyadi-ut 6 (volt Délvidékivel szemben) e hó 5-én 

megnyilt 

Aki jól akar inni-enmi, 
Ananak a Gambrinusba kell menni. 

Egy szó ára 2 lei. Vastag beti 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes Ara 
Álláskeresőknek 25 százalék enged 
Dijelőre fizetendő. 

Ócska gépöntest és kommerzöntést 
gontételekben vásárolunk. Friedrich 
rek vasöntőde, Timisoara. 

Magánjáró öntvényeket nyersen és m 
kalva szállit Eriedrich Testvérek gépgyi 
Timisoara. 3. 

Elektromosan hegeszt minden géprés 
Eriedrich Testvérek elektromos hege 

! 

tőosztálya. ] 

Kültisztviselő bármilyen bizalmi állást 

Cim a kiadóban. 

logad. Szives megkereséseket „Törekv ! 
jeligére a kiadóba kér. 

Lakás szoba-konyha butorral együtt 4t 

Szépen butorozott utcai szoba, fürdőszob 
esetleg konyha használattal is decemberl 
től kiadó. Villamos megállóhoz közel. 
a kiadóhivatalban. 

arát 
1 mninű 

1 

Lakások márciusra 1 és 2 szobás meltéki 
lyiségekkel költségtéritéssel, de lelé) 
nélkül a Gyárváros központjában bérb 
adók. Ajánlatok a felajánlott bér és csalá 
körülmények megje ölésevel 319 jel 
alatt a kiadóhivataiba kéretnek. 

gimu. végzett, öt nyelvet beszél, van iród 
és kereskedől prakszisa, bármiíy alkalm 
zást keres. Cim: Máthész Károly Ora mul 

ádét 

! 

Fiatalember, 19 éves, vizsgázott soffor, 

Mélyen leszállíitott árak mellett, a leg 
szebb karácsonyi ajándékot csak 

ANTALÓCZY-nál 
szerezheti be. Szent György-tér, 

Püspöki palota. 

kelv 

. 
í Kitutó fiu vagy leány felvétetik Fáz 

iparművészeti vállalatánál, 
4 alatt. 

Szentgyörgyi és H 

A Polgári Takarékpénztár 

nak tagja, 

f. hó 5-én váratlanul elhunyt. 

R.-T. igazgatósága, felügyelőbizott- 
sága és tisztviselői mély megilletődéssel jelentik, hogy igazgatóságá- 

Jakabii Vilmos ur, 

A megboldogult évtizedeken keresztül leghüségesebb támogatója 

i i Üó I ül erl, Nlé8 gyermek cipékel 
készit mérték után. Raktáron csak saját 
készitményü cipőket tart nagy választékban. 
Javitásokat soron kivül eszközöl. Nem 

kerül pénzbe a raktár megtekintése. 

Ferdinand Popoviciu cipész 
Timisoara-Fabrica, Strada 3 Crai No. 21. 

(Három király-utca). 

Házaspár 
butorozott szobát keres 
lehetőleg konyhahasználat- 
tal. Cim a kiadóban. 

290 FESSLER Bukarest, Strada Baratiei No. 18. L em. 

Őrákért 3 évi jótállás. 45 és hive volt intézetünknek s nehezen nélkülözzük értékes és önzetlen 
tevékenységét. 

Juvelie, Timisoaral. Emlékét mindenkor kegyelettel őrizzük. 
Str.Mercy3, kapu alatt imisoara, 105 december hó 5-én. 

Halló! Halló! Halló! Ha BUKARESTBE megy bevásárolni, keresse fel az ujonnan megnyilt Legjobb Legszebb Legolcsóbb nyakkendőgyárat 

Mindenki meggyőződhetik 
arról, hogy ékszerajándéktárgya- 
kat csak a „Juvelie" ékszer- 
üzletben lehet a legjobban és 

legolcsóbban beszerezni. 
Pontos kiszolgálás. 

Juvelie, Timisoara I., 

Str. Mercy 3, kapu alatt 

45 

Kiadó 
több, modern, zárható és füthető 

anfógarage 
luxus-autók részére a 

Belvárosban. Bőveb- 
bet: Telefon 9-64 alatt 

Állást keres románul és németül beszélő k Mell udi reskedő. Cim Mittelmann Wolt Szén 
tér 8. sz. 

Karácsonyi ajándékok képeslapalbumol 
emlékkönyvek, bélyegalbumok, társasjátékol 
doboz levélpapirok, festékdobozok, old 
festékdobozok nagy választékban és a le 
olcsóbban szerezhetők be Cartea R 

füll1 

ros, Str. Eugen de Savoya 7. 

ZIPSER OLGA 
Str. Alba Julla. A legfinomabb harisnya- és 
keztyüáruk lerakata. Línon, vászon, ba- 
tiszt, női és férfi zsebkendők, legfinomabb 
gyermekharisnyák. 346 

maneasca könyvkereskedésében Bel 

III 

UI 

(al 

Modern két vagy három szobás lakás Körműl 
májusra, esetleg augusztusra keresek. Aján Kigebb, 
latokat Dr. Várnay Elemér Hitelba 
palota cimére kérek. 

Üzlethelyiség lelépés nélkül azonnal átadó 
Kell t 

Ertekezni lehet 3-5-Ig. Cim a kiadóban. 

NAGYTAKARITÁST elektromos 
PORSZIVŐGEPEKKEL, 
PARKETTASUROLÁSTI, 
BEERESZTÉST ES FE- 
NYESITEST elektromos 
PARKE1TA-GEPPEL teljesit a 
nROvatLvacUUMCLEANER 
IV., Str. Ioan Ghica No. 1 1/5 (Arany Jáno-utcaJ 
Telefon 21-10 198]7 

Atem 
7/1] 

Wny 

Mindennemü 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

Sehaar és Hámoru cégnél 
Telefon 9-64. 

el 

/ 

lTisztelettel értesitem a nagyérdemü 
közönséget, hogy kárpitos és pap- 
lanos mühelyemet, Gyárváros, Be- 
gajobbsor 14 szám alól, Tigris-utca 
7 szám aláa helyeztem át. Kérem 
a tisztelt rendelőimet további párt- 
fogásukban részesiteni szivesked- 
jenek. 

Tisztelettel 
270 GYÉMÁNT GÁSPÁR 

Zsák, ponyva 
zsineg 

SINGER HENRIK, Gyárváros, 
Fő-utca. 

Telefon 13-25. 

IV., Uri-utca 4a. Mindennemü férfi és női 
kalapok, ugyszintén kalapjavitások a 
legolcsóbban. Bőrkalapok gyári árban. 

Kőszén 
szalonszén 

koksz 

Vas és Térsa 
Telefon 13-01. 365 

elárusitást 

és kötőttáru 

J a legjobb aikalom a karácsonyi be- 
vásárlások eszközlésére! 

Több oldalról hozzám érkezett kivánságra elhatároz- 
tam, hogy engros-harisnyaüzletemben 

is létesitek engros árak mellett 
Női harisnyák minden szinben és minőségben. 
Patent gyermekharisnyák, férfizoknik, keztyük 

óriási választékban 
Vásárlási kényszer nélkül mindenki meggyőződhetik 
rendkivüli olcsó áraimról. 

F. si R. SCHWARZ harisnyaáruház 
Belváros, Grisselini-utca (Stock in Eisen) 356 

MHelicon" könyvnyomda nyomása, Timisoara. Fele 


